

Predmet: Sanski Most – Lušci Palanka (opt.Milorad Jovanović)

Viši sud u Beogradu – Odeljenje za ratne zločine

Broj predmeta: K. Po2 7/17

Krivično delo: ratni zločin protiv civilnog stanovništva iz čl. 142, st. 1 KZ SRJ u saizvršilaštvu, u vezi sa čl. 22 KZ SRJ

Glavni pretres: 21.01.2021.

Završna reč tužioca

U završnoj reči tužilac je naveo da je tokom postupka dokazano da su ispunjeni zajednički bitni elementi za postojanje krivičnog dela ratni zločin protiv civilnog stanovništva kao što su : postojanje oružanog sukoba, da je postojalo teško kršenje međunarodnog humanitarnog prava, da je postojala veza između oružanog sukoba i radnji optuženog i da je krivično delo počinjeno protiv osoba koja su bila zaštićena lica. Takođe, da je dokazano da je optuženi Milorad Jovanović u vreme oružanog sukoba, u svojstvu rezervnog milicionera MUP-a RS, SJB Sanski Most, Odeljenja milicije Lušci Palanka, vršio protivzakonita zatvaranja, mučenja, nečovečno je postupao prema žrtvama, nanosio im veliku patnju i mnogima oštetiо zdravlje, i kao posledoca toga nastupila je smrt Deda Derviševića. Tako su svedoci Vahida Kugić, Ejub Beširević, Munira Ramić, Mesud Avdić, Željko Markanović, Marko Praštalo, Duško Vranješ, Rajko Divjak, Ibrahim Kugić i Sulejman Kaltak u svojim iskazima povrdili da je optuženi tokom juna i jula meseca 1992. godine protivzakonito odvodio lica iz njihovih kuća u Lušci Palanku gde su bili zatvoreni u spomenu muzeju „Simo Miljuš“. Svedoci Ejub Beširević, Mesud Avdić, Hajro Beširević, Fuad Cerić, Šefket Handanagić, Sulejman Kaltak i Hilmija Majdankić potvrdili su da je u prostorijama spomen doma „Simo Miljuš“ optuženi nečovečno postupao, mučio ih i tukao, te im je na taj nači nanosio teške telesne povrede i velike patnje. Ovakvo ponašanje optuženog je nekima od njih teško narušilo zdravlje. Svedok Mesud Avdić je vrlo precizno opisao kako je optuženi ubio Dedu Derviševića. Njegov iskaz su neposrednim saznanjima potvrdili i Velid Handanagić, Vid Bilbija, Hilmija Majdankić a posrednim saznanjima Duško Vranješ, Mirsad Dervišević i Mina Dervišević. Odbranu optuženog ocenio je kao usmerenu na umanjeње i izbegavanje krivične odgovornosti, obzirom da je priznao da je više puta udario oštećenog Hajru Beširevića, a osporavao iskaze ostalih svedoka koji su ga teretili. Ocebilo je da je optuženi krivično delo izvršio sa direktnim umišljajem. On je iskoristio vanredne, ratne okolnosti, potpunu bespomoćnost žrtava i njihovu nemogućnost da mu se suprotstave. Ocenio je da na strani optuženog nema olakšavajućih okolnosti. Predložio je sudu da optuženog oglasi krivim i osudi na kaznu zatvora u trajanju od 10 godina.

Završna reč branioca

Iznoseći završne reči, advokat Marko Milović, barnilac optuženog, naveo je da nema dokaza da je optuženi počinio krivično delo za koje se tereti. On nije prinudno iz kuća odvodio oštećene, jer nije ni bilo potrebe da koristi bilo kakvu vrstu prinude, niti je to radio samoinicijativno, veće je postupao po naređenju svog nadređenog, komandira Vukovića. Ukazao je da su iskazi svedokoa optužbe koje su davali pred nadležnim organima u Bihaću i Sanskom Mostu u velikoj meri identični, i da je očigledno da ih je po vlastitom nahođenju, pisala ista osoba u nameri da takvi

terete optuženog. Tako svedokinja Mina Dervišević koja je nepismena i potpisuje se otiskom prsta, u iskazu iz 2021. godine koristi izraze koji su svojstveni pravniku a ne osobi bez obrazovanja. Svedok Šefket Handanagić navodi da je otuženi tukao logoraše, ali se nije mogao setiti ni jednog imena lica koje je optuženi navodno tukao. Detaljnom analizom iskaza svedoka tužilaštva ukazao je na nedoslednosti u istim i ocenio ih kao neuverljive i takve da se na njima ne može zasnovati osuđujuća presuda. Ocenio je da su prvosudni organi u BiH tendenciozno uzimali izjave od svedoka, samo sa ciljem da terete njegovog branjenika. Stoga je predložio sudu da njegovog branjenika oslobodi od krivične odgovornosti.

Završna reč optuženog

Optuženi je u završnoj reči naveo da se ne oseća krivim i da prihvata završnu reč svog branioca.

Objavljivanje presude zakazano je za 2. februar 2021. godine, sa početkom u 9:30 časova.

Fond za humanitarno pravo